

# 揭阳海关助力出口竹笋产业健康发展，擦亮“金招牌” 打造“名产品”

## 今年上半年揭阳出口竹笋罐头货值超9000万元

今关注

羊城晚报讯 记者赵映光、通讯员林丹琪报道：盛夏七月，又到揭阳竹笋生长收成的旺季。在揭阳市揭东区出口竹笋质量安全示范区田间，笋农们正挥着锄头，将一个个肉厚鲜甜的竹笋采摘装车，准备运往出口竹笋罐头加工现场；工厂里，新鲜的竹笋在全自动流水线上经过清洗、切割、预煮、装罐、杀菌，“摇身一变”成了享誉中外的出口优质清水竹笋罐头。

揭阳市揭东区埔田镇是“中国竹笋之乡”“全国特色小镇”，当地生态环境良好，多丘陵山地，热

量雨量丰富，土壤肥沃，盛产竹笋、香蕉等特色农产品，其中以天然、绿色、优质的竹笋最为出名。

近年来，埔田镇中几乎家家户户都种植竹笋，笋农也因竹笋产业纷纷脱贫致富。而竹笋加工也已然成为当地“一乡一品”特色产业，平均年产竹笋10多万吨，加工量超过6万吨，80%以上出口欧美、日韩、东南亚等国家和地区。据揭阳海关的统计数据显示，今年上半年，经揭阳海关监管出口的竹笋罐头货值已达9000多万元。

“埔田镇竹笋出口产业的兴

旺，有力带动了当地农民就业、农户增收，是促进经济发展、实现乡村振兴的有力支柱。”据揭阳海关企业管理科科长曾文辉介绍，近年来，为支持出口竹笋产业健康发展，揭阳海关坚持靶向施策，推动出口竹笋走好“安全”“提质”的发展路子。

据悉，揭阳海关一方面通过成立“查检先锋队”“技术帮扶工作组”等，加强对出口竹笋种植基地的规范管理，从源头把住出口竹笋罐头原料质量安全关，擦亮广东省首个出口竹笋质量安全示范区、地理标志产品的“金招牌”；另一方

面，严格对出口竹笋生产企业的监督管理，督促企业建立健全多个质量管理体系和追溯体系，对标提升标准化管理水平，确保出口产品持续符合国际质量安全标准，夯实发展的“强根基”。

此外，揭阳海关还充分发挥专业技术职能优势，加强对出口企业的技术贸易培训、诚信培育和品牌培养，帮助企业实现转型升级，助力“揭阳竹笋”成为国际市场上叫好叫座的“名产品”。

“近期，海关部门还为我们出口食品企业‘量身定做’了多项监管服务政策，指导我们用好

政策红利，为我们的罐头产品拓宽了出口发展的路子。”揭阳天乐食品有限公司经理高小姐说。

据介绍，为减少新冠肺炎疫情和国际贸易形势对揭阳竹笋产业发展的不良影响，今年以来，揭阳海关结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动，主动调研出口食品、农产品企业需求，研究出台多项“惠企”“暖企”措施，着力释放提前报关、预约通关、原产地、电子化等政策红利，推动营商环境持续优化，助力竹笋、胡萝卜等当地特色食品农产品更好更快“走出去”。

揭阳市揭西县有对百岁夫妻，丈夫是党员并与党同日庆生，妻子来自烈士家庭，五代同堂共有80多名子孙

## 最美红色家庭升起“双百寿星”

文/图 羊城晚报记者 赵映光 通讯员 林春晓 林晓洁 实习生 林文惠 高丹琦



揭阳市揭西县百岁夫妻汪贤群和王娇梅

在中国共产党迎来百年华诞之时，揭阳市揭西县美德村的老党员汪贤群也在7月1日当天迎来了自己的百岁寿辰。

胸戴“光荣在党50年”纪念章的汪贤群，看着特意

从各地赶来的200多名亲朋好友，坐在满堂儿孙

中间，拉着同样已是百岁高龄的老伴的手，笑得满

面春风。

山上难找千年树，世间少有百岁人。尽管揭西县是有着“长寿之乡”美誉的天然大氧吧，但像汪贤群夫妇这样享受着五代同堂天伦之乐的“双百寿星”，依然罕有所闻。这对恩爱夫妻见证了旧中国的贫穷落后，也亲历了新中国成立后的日益繁荣富强，汪贤群在忆往昔看今朝中感慨万千：“有幸和伟大的党同龄，走过100年，我们千言万语只汇成一句话，那就是感谢党让我们过上了好日子！”



汪贤群与妻子王娇梅均已是百岁高龄，他们的身体还相当硬朗，行动自如

汪贤群百岁生日当天，亲友们纷纷向他请教夫妻长寿的“秘诀”，汪贤群喝着自家做的高山炒茶，笑着说：“夫妻要恩爱相伴，良好家风要代代相传，人生在世还要多为社会做好事，行善使人快乐，老人心情好了，自然长寿。”

美德助人长寿，汪贤群在总结自己的百年生感悟时说，做人要树立起“三德”：自己要立德，培养个人良好的道德；对社会要讲公德，力所能及为集体利益出力，帮别人做善事和排忧解难；为人处事要积德，用良好人

### 长寿秘诀在于树“三德”

缘去获得别人的信任和帮助，处处有朋友，事事有人帮。

“汪贤群以党风带家风，又以家风带乡风。从汪贤群身上，我能看到一个共产党员的优秀品格和在群众中的影响力。”美德村原党总支书记汪国权向记者介绍说，汪贤群是村里德高望重的老校长，颇受人尊重，村民之间有纠纷矛盾，都会请汪贤群去调解劝和。

而最令汪国权感动的是，20多年前，村里要建华侨中学科技楼，一时缺乏资金无法动工。汪国权知道汪贤群人缘好，

威信高，便请他一起到泰国、香港寻求华侨帮助，没想到他一开口，原来“按兵不动”的一些华侨终于出手相助了，共捐了90多万元。学校用这笔钱建起了科技楼，改善了办学条件，还将节省的钱盖起了侨联办公楼，让回乡华侨有了一个家。

汪贤群把群众当亲人，群众也把他当家人。据介绍，十几年前，汪贤群有一次病倒，在揭西县城河婆住院，消息传到村里，除了两户孤寡老人出行不便，全村200多户村民每户都有人轮流去医院看望汪贤群。

### 红色家门孕育良好家风

据悉，汪贤群生于1921年农历五月廿二，1958年光荣入党，至今已有63年党龄；而汪贤群的妻子王娇梅则来自烈士家庭，老家在揭东区龙尾镇，其父亲在大革命时期从事共产党地下工作，后因叛徒出卖被捕，惨遭杀害。在母亲的教育下，王娇梅继承了父亲的理想和事业，13岁起就曾多次穿过敌人的封锁线，为山区的共党游击队传递情报。

汪贤群和王娇梅这对同时生于1921年、与党同龄的夫妻，如今仍身体硬朗，行动自如。携手走过79年婚姻生活的他们，育有6名子女，现已有子女80多人。其中，长女已76周岁，长孙也已49周岁，玄孙（即第五代后人）则快满4周岁。

据介绍，1949年新中国成立后，汪贤群夫妇过上了安宁的新生活。1951年起，汪贤群

成为乡村小学的一名人民教师，那时候乡村师资短缺，汪贤群一人要教授语文、历史等多门功课，工作繁忙，周末才能回家看看妻儿。

由于汪贤群薪资微薄，王娇梅在家里除了照顾6个子女和年迈的奶奶，还要养猪种菜，里里外外忙得团团转，生活十分清贫。尽管如此，汪贤群夫妇依然以身作则教育子女，并且倾尽所能，帮助身边的亲友和邻里。时至今日，许多乡亲仍记得汪贤群家的一个个善举。

汪贤群夫妇培育起来的良好家风，也植根到了子孙们的血脉里，并代代相传。据悉，如今已是五代同堂的汪家，是许多当地村民公认的“最美家庭”，80多名子孙组成的30多个小家庭奔走于广东各地谋生，至今一个也没有少，懂孝顺、走正道是他们共同的标签。

威信高，便请他一起到泰国、香港寻求华侨帮助，没想到他一开口，原来“按兵不动”的一些华侨终于出手相助了，共捐了90多万元。学校用这笔钱建起了科技楼，改善了办学条件，还将节省的钱盖起了侨联办公楼，让回乡华侨有了一个家。

汪贤群把群众当亲人，群众也把他当家人。据介绍，十几年前，汪贤群有一次病倒，在揭西县城河婆住院，消息传到村里，除了两户孤寡老人出行不便，全村200多户村民每户都有人轮流去医院看望汪贤群。

## 广东以色列理工学院迎来首届毕业生

羊城晚报讯 记者蚊璐雅，

通讯员施文慧、蔡慈虹报道：7月11日，广东以色列理工学院（下称“广以”）2021年本科生毕业典礼举行，今年共有来自材料科学与工程、化学工程与工艺、生物技术三个专业的149名学子学成毕业，典礼采用“线上直播+线下主会场+分会场”的方式开展。

2016年度国家最高科学技术奖获得者、中国科学院院士赵忠贤担任主礼嘉宾。“我是一名选择了科研工作为职业的科技工作者，社会责任感是做人的根本。”赵忠贤以一位老科学家的话与同学们共勉，“我想这个社会责任就是，为中华民族的伟大复兴和人类的文明进步作出贡献！”

“我们被赋予了成为未来科学家和工程师的正确心态。”毕业生蔡瀚峰认为，广以通过先进开放的教育理念和国际化的校园氛围，让他学会了如何进行独立思考和批判性思考。

据悉，广东以色列理工学院是由享誉全球的知名高等学府以色列理工学院与汕头大学合作办学，于2016年12月5日由教育部批准设立，2017年第一年招生，是我国第一所引进以色列优质高等教育资源的具有独立法人资格的中外合作大学。

广以首届本科毕业生约90%选择继续升学，主要以全球知名理工科名校作为深造目的地。目前，广以已有约70%的毕业生收到境内外著名大学的录取通知书，在这些大学当中，全球排名前10的大学接近10%，全球排名前50的大学超过55%，全球排名前100的大学超过80%。

### 行政处罚决定书送达公告

王宜鹏（潮南区胪岗镇新民村“王宜鹏”手工印花工场经营者）：

身份证号码：44052119790508265X

地址：潮南区胪岗镇新民村环乡路王池溪旁

2020年12月21日，我局执法人员依法对经营者的手工印花工场涉嫌私设暗管的行为进行立案调查，经查，你工场位于潮南区胪岗镇新民村环乡路王池溪旁，是一幢5层钢筋混凝土结构楼房，占地面积约450平方米，该楼房1层至顶层闲置，印花工场在五楼，主要从事手工印花项目生产，配套各型手工印花床9条。你工场未办理环评文件审批手续和环保验收手续，未取得生态环境部门排污许可。现场检查时，你工场正在生产，生产时产生的废水未经任何处理流入工场厕所，通过管道流向该楼房东侧排放口后直接向外排放，排放的废水流向王池溪，再流入大寮港，最终流入海尾头。

上述事实有我局2020年11月23日的《现场检查（勘察）笔录》、《汕头市生态环境保护综合执法局调查询问笔录》、潮南区环境监测站《监测报告》（潮南）环境监测SB字第（2020）第028号）及现场照片等证据为凭。

上述行为违反了《中华人民共和国水污染防治法》第三十九条的规定，依据《中华人民共和国水污染防治法》第八十三条第三款规定，《汕头市生态环境保护综合执法局行政处罚自由裁量细化规则（试行）》的规定，我局决定对王宜鹏处以人民币55000元（伍拾伍万元整）。

因该处罚方式无法送达，现将你公告送达《行政处罚决定书》（汕环执罚〔2021〕1140号）。自本公告发出之日起，经过六十日，即视为送达。

你应当自收到本决定书之日起15日内将罚款缴至指定银行账户。到期不缴纳罚款的，依据《中华人民共和国行政处罚法》第五十一条第一款的规定，每日按罚款数额的3%加处罚款。

你如不服本决定，可以自收到本决定书之日起60日内向汕头市人民政府申请行政复议，也可以在收到本决定书之日起6个月内依法向汕头市金平区人民法院提起行政诉讼。逾期不申请行政复议，也不提起行政诉讼，又不履行本处罚决定的，本单位将依法申请人民法院强制执行。

你应当自收到本决定书之日起15日内将罚款缴至指定银行账户。到期不缴纳罚款的，依据《中华人民共和国行政处罚法》第五十一条的规定，每日按罚款数额的3%加处罚款。

汕头市潮阳区人民法院公告

（2021）粤0513民初1224号

蔡碧容（公民身份号码440524197803148333）：

本院受理原告蔡碧容诉你离婚纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、民事裁定书及开庭传票等法律文书。原告要求你返还双方离婚后，本公告发出之日起，经60日即视为送达。你提起答辩状和举证的期限分别为公告期满后15日和10日内。本院定于2021年10月13日上午9时30分在本院第五法庭公开开庭审理本案，逾期将依法缺席判决。特此公告

二〇二一年七月十五日

汕头市潮阳区人民法院公告

（2021）粤0513民初1174号

黄荣添（公民身份号码440524197803148333）：

本院受理原告黄荣添诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、民事裁定书及开庭传票等法律文书。原告要求你返还双方离婚后，本公告发出之日起，经60日即视为送达。你提起答辩状和举证的期限分别为公告期满后15日和10日内。本院定于2021年10月13日上午9时30分在本院第五法庭公开开庭审理本案，逾期将依法缺席判决。特此公告

二〇二一年七月十五日

汕头市潮阳区人民法院公告

（2021）粤0513民初1226号

张海宏（公民身份号码440524197609245563）：

本院受理中国银行股份有限公司潮阳支行与你金融借款合同纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、民事裁定书及开庭传票等法律文书。原告要求你返还双方离婚后，本公告发出之日起，经60日即视为送达。你提起答辩状和举证的期限分别为公告期满后15日和10日内。本院定于2021年10月15日下午3时00分在本院第五法庭公开开庭审理本案，逾期将依法缺席判决。特此公告

二〇二一年七月十五日

汕头市潮阳区人民法院公告

（2021）粤0513民初1227号

黄海容（公民身份号码440524197609245563）：

本院受理中国银行股份有限公司潮阳支行与你金融借款合同纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、民事裁定书及开庭传票等法律文书。原告要求你返还双方离婚后，本公告发出之日起，经60日即视为送达。你提起答辩状和举证的期限分别为公告期满后15日和10日内。本院定于2021年10月15日下午3时00分在本院第五法庭公开开庭审理本案，逾期将依法缺席判决。特此公告

二〇二一年七月十五日

汕头市潮阳区人民法院公告

（2021）粤0513民初1228号

黄海容（公民身份号码440524197609245563）：

本院受理中国银行股份有限公司潮阳支行与你金融借款合同纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、民事裁定书及开庭传票等法律文书。原告要求你返还双方离婚后，本公告发出之日起，经60日即视为送达。你提起答辩状和举证的期限分别为公告期满后15日和10日内。本院定于2021年10月15日下午3时00分在本院第五法庭公开开庭审理本案，逾期将依法缺席判决。特此公告

二〇二一年七月十五日

汕头市潮阳区人民法院公告

（2021）粤0513民初1229号

黄海容（公民身份号码440524197609245563）：

本院受理中国银行股份有限公司潮阳支行与你金融借款合同纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、民事裁定书及开庭传票等法律文书。原告要求你返还双方离婚后，本公告发出之日起，经60日即视为送达。你提起答辩状和举证的期限分别为公告期满后15日和10日内。本院定于2021年10月15日下午3时00分在本院第五法庭公开开庭审理本案，逾期将依法缺席判决。特此公告

二〇二一年七月十五日

汕头市潮阳区人民法院公告

（2021）粤0513民初1229号

黄海容（公民身份号码440524197609245563）：

本院受理中国银行股份有限公司潮阳支行与你金融借款合同纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、民事裁定书及开庭传票等法律文书。原告要求你返还双方离婚后，本公告发出之日起，经